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Fasteaktiviteter hos oss
Under insamlingstiden har vi i församlingen haft en del aktiviteter till förmån för fastekampanjen. 
Vi har haft café, konsert med Kolbäcks musikkår samt brödförsäljning. Tack för att ni har stöttat 
kampanjen genom att köpa bröd och närvara vid konsert och café.

Gör världen mer rättvis – bli månadsgivare
Med en månadsgåva ger du fler barn möjlighet att gå i skolan, skyddar 
människor på flykt och hjälper fler att ta sig ur fattigdom. Som månads-
givare står du upp för alla människors rätt till ett värdigt liv! Vill du 
veta mer om hur det fungerar att vara månadsgivare, läs mer på 
www.svenskakyrkan.se/act/ge-en-gava/privat/manadsgivare 

Välkommen att bli månadsgivare!

Årets fasteinsamling
Krig och katastrofer slår sönder människors liv varje dag. När det globala stödet minskar drabbas 
de mest utsatta, men tillsammans kan vi göra skillnad. Församlingarnas insatser är avgörande – 
genom aktiviteter här kan vi stötta dem som räddar liv och sprider hopp mitt i katastrofen.

Fasteaktionen 2026 inleddes på fastlagssöndagen den 15 februari och pågår fram till palm-
söndagen den 29 mars. 

Tack för din gåva!

"Från dina händer 
till där det händer"

"Stilla dag" på gång

Bli månadsgivare

Bild: Karin E Aase



 

   
Marie bebådelsedag infaller 25 mars, mitt i 
fastetiden. Marie bebådelse – ett gammaldags 
ord för att beskriva det oerhörda; att Maria får 
besök av en ängel som berättar för henne att 
hon ska komma att bära och föda en son. Detta 
barn är Guds egen son och hon ska ge honom 
namnet Jesus.

Det måste ha varit fullkomligt överväldigande!

Att bli gravid och vänta på sitt barn är förstås 
stort för alla som får den möjligheten. Hela 
framtiden ritas om när man förstår att man ska 
bli förälder, och världen känns både underbar 
och livsfarlig. Må vi kunna skydda våra barn!

Och visst måste Maria ha tänkt mycket på sitt 
kommande barn, längtat efter att få hålla det i 
famnen. Så många förhoppningar om framti-

Kyrkoherden har ordet

den, att han ska få växa upp trygg och få ett gott 
liv – som alla föräldrar hoppas. Men hon vet 
också att det är Guds egen son som hon får bära 
och föda, och att detta barn ska göra stora ting. 
Som hon måste ha undrat vad det innebär!

Hur smärtsamt ska det inte ha varit för henne 
under Jesu sista dagar, så oerhört, galet fasans-
fullt att uppleva! Var det såhär det skulle gå?!

Och samtidigt – Guds son gick in i sitt uppdrag, 
vek inte av. Jesus tog på sig våra misslyckanden 
in i döden, men övervann också detta som vi 
trodde var slutet – döden.

Jesus övervann döden, gav oss vägen till Gud, 
till ett liv i Jesu efterföljd och till uppståndelse 
hos Gud. Genom Jesus har vi all anledning att 
tacka för det liv som givits oss, och att följa 

Ekumeniska rutan

Nu är våren snart här och vi ser fram emot en 
påsk då vi minns och lever i påskens stora dra-
ma, som tar oss från sorg till glädje, från död 
till liv. Vi får följa en berättelse som handlar 
om människors känslor och agerande, allt från 
det mest onda till uppoffrande i kärlek.

På långfredagen firar vi en ekumenisk guds-
tjänst i Kolbäck. Den startar kl 10:00 med en 
vandring som går från DUVAN på Skomakare- 
vägen 11 i Kolbäck till Kolbäcks kyrka. Vi bär 
ett kors genom Kolbäck, ett kors som vi turas 
om att bära. På Linnéatorget stannar vi för 
att läsa en text och sjunga en psalm. När vi 
kommer fram till Kolbäcks kyrka firar vi en 
långfredagsgudstjänst (börjar ca 10:40). Den 
som av olika anledningar inte har möjlighet 
att vandra kan åka direkt till kyrkan för att 
vara med på långfredagsgudstjänsten.

Denna vandring har vi nu tillsammans gjort i 
många år och det är ett fint sätt att påminna 
oss själva och de som ser oss vandra att detta 
inte är en vanlig helg och inte en vanlig dag. 
Det är kristenhetens största och viktigaste 
helg och det är för alla kristna den dag då 
Jesus dog på ett kors för vår skull och för 
världens skull.

Kom med och vandra genom Kolbäck på 
långfredagen, så visar vi tillsammans hur 
viktig denna dag är för oss och för vår värld. 
Ge dessutom dig själv möjligheten att uppleva 
en långfredagsgudstjänst i en avskalad kyrka, 
där långfredagens drama griper tag och ger 
ett annat perspektiv på dagen.

I en värld av oro får vi be för fred och frid och 
tacka för att vi har varandra som kyrkor på 
den plats vi är satta att verka.

Kristen gemenskap gm Marjatta Ericsson
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i hans spår. Vägen till 
Gud ligger öppen och när 
vi tycker att allt känns 
mörkt – ja, då lovar Jesus 
att vara våra fötters lykta, 
så vi genom honom inte 
ska behöva gå vilse.

Jag önskar dig en påsk  
full av glädje – lev med i 
hela händelseförloppet, 
från folkets jubel som vänds i arga skrik, till 
döden på korset och uppståndelsens ljus!

Låt oss hälsa varandra: Kristus är uppstånden! 
Kristus lever!

Cecilia Alsterlund, kyrkoherde

Den 25 mars är det Marie Bebådelsedag även 
om man sedan 1953 firat den på söndagen som 
infaller mellan den 22-28 mars som då blev Jung-
fru Marie Bebådelsedag. Den 25 mars är även 
våffeldagen.

Vi firar denna dag för att påminna om när Maria 
fick besök av ängeln Gabriel och fick veta att hon 
väntade Guds son.

Jungfru Marie Bebådelsedag – 
Vårfrudagen - Våffeldagen

Text Marjatta Ericson Bild: Pixabay

Så har februari månad passerat för detta år, och 
därmed även en av årets roligaste händelser, om 
man frågar mig: Gävle Gospelfestival. Det är en 
festival dit man kan anmäla sig att vara med i 
masschoir, en stor gospelkör bestående av ca 350 
personer, som samlas och repeterar tillsammans 
under en hel lördag för att sen ge en konsert på 
söndagskvällen. Detta tillsammans med profes- 
sionellt komp och två gästartister.

I år var vi 16 sångare ur S:t Lars gospel, mig som 
körledare inkluderad, som åkte till Gävle helgen 
6-8 februari. Visserligen var inte repetitionen 
förrän lördagen den 7:e, men eftersom den star-
tade redan kl 09:30 och var planerad att hålla 
på till 18, var det skönt att åka upp redan på 
fredagen, så man vaknade i ”rätt” stad.

Efter en gemensam frukost begav vi oss bort till 
Betlehemskyrkan, ca 15 minuters promenad, där 
alla peppade och sångsugna korister samlades 
för att ha en dag full med repetition tillsam-
mans. Allt under ledning av Anki och Magnus 
Spångberg, gospellegendarer från Örebro. De fi-
rade dessutom 25-årsjubileum som medverkan-
de på Gävle Gospelfestival i år! Själva festivalen 
anordnades för 26:e året.

Gospel-ös i Gävle!

Inför denna helg har alla 
anmälda körsångare fått 
tillgång till övningsma-
terial så man kan (ska) 
komma väl förberedd till 
helgen, vilket alla åter-
igen också hade gjort. 
Det märktes tydligt! 
Vilket go det blev på 
en gång, och man fick 
snabbt en föraning om  
hur bra själva konserten 
på söndagen skulle 
bli. Att dessutom på 
lördagen få bli inspi-
rerad av en av helgens 
gästartister, amerikan-
skan Patrice E Turner 

(som ledde fyra av sångerna) gjorde ju inte saken 
sämre. Vilken energi! 

På söndagen samlades vi i Gävle konserthus för 
repetition, och då anslöt även den andra av  
helgens två gästartister – John Lundvik. Oj,  
vilken sångare han är! Det var riktigt mäktigt 
och fint att få stå i kören och sjunga både Circle 
of life (Lejonkungen), Man in the mirror  
(Michael Jackson) och hans egna låtar tillsam-
mans med honom. John Lundvik visade sig dess-
utom vara otroligt trevlig, sympatisk och rolig 
– vilket bara styrker honom som artist ännu mer. 

Konserten började klockan 18, och varje år har  
de en liten gospelkör/grupp som sjunger i 
konserthusfoajén i ca 20 min innan, som en 
liten uppvärmning av publiken. Extra kul detta 
år var att vi i S:t Lars gospel fick förfrågan på 
senhösten om vi kunde tänka oss att åta oss den 
uppgiften denna gång. Klart vi ville! Då fick vi 
dessutom tillfälle att visa upp oss i våra nya fina 
körhoodies med S:t Lars gospel-logga på bröst 
och rygg. Inför ett näst intill fullsatt Gävle kon-
serthus var vi sen med och gjorde en riktigt fin 
gospelkonsert tillsammans! Och ok, jag tyckte 
väl kanske att denna konsert var lite extra rolig i 
år i och med att jag hade blivit tilldelad ett solo 

på en av låtarna. Det var också en himla häftig 
och fin känsla – att få stå och sjunga med en 
masschoir på 350 personer bakom sig. Wow!

Det var en riktigt fin helg vi fick tillsammans. 
Sången är så klart det primära en sån här gång, 
men det är minst lika fint att få träffas mellan re-
pen för att bara socialisera med varandra. Det är 
ju också en stor del av att vara med i en kör – att 
få umgås och ha trevligt även mellan sångpassen. 
Det är det som ännu mer skapar en ”vi-känsla” 
och som bidrar till att det blir än mer roligt att 
sjunga tillsammans. Längtar redan till nästa 
gospelfestival i Gävle!

Maria har en mycket stor och fram-
trädande plats i den katolska kyrkan 
och ända fram till dess vi blev en 
luthersk kyrka i Sverige så var  
Mariadagarna viktiga även hos oss.

Därför var det självklart viktigt att 
fira den dag då Maria blev bebådad 
- nio månader innan jul.

Denna dag firar vi i Sverige med att 
äta våfflor och det kan man ju undra 
varför vi gör. Hur kunde denna dag 
bli våffeldagen?

Jungfru Maria har kallats Vår Fru 
och dagen kallades Vårfrudagen och kanske var 
det så att man uttalade detta lite slarvigt och så 
blev det vafferdagen som låg nära tyskans vaffel 
– våffla.

Så därför firas våren med Jungfru Marie Bebå-
delsedag, Vårfrudagen eller Våffeldagen.

Sedan julen 1995 och påsken 1996 har vi i  
DUVAN i Kolbäck haft jul- och påskvandringar. 
I 30 år har barn från Kolbäck fått uppleva julens 
och påskens budskap i form av oss glada ama-
törskådespelare och huset omgjort med olika 
scener ur bibelns berättelser. De har fått möta 
Maria och Josef, åsna, herdar, vise män, änglar, 
lärjungar, Pontius Pilatus och många, många 
fler. Från början var det ett samarbete mellan 
Missionskyrkan i Kolbäck och Kolbäck-Säby 
församling, ett samarbete som fortsatte även 
sedan Missionskyrkan i Kolbäck gick upp i 
Hallstahammar.

Julen 2025 hade vi för första gången ett julspel i 
S:t Lars kyrka dit skolklasser i Hallstahammar 
var inbjudna för att få uppleva julens berättelse. 
Det blev uppskattat och vi bjuder nu även in till 
ett påskspel.

Påskspel och påskvandring

Vi berättar - barnen upplever
Att på detta sätt få berätta om två stora 
och viktiga händelser i vår kristna 
berättelse känns mycket värdefullt. 
Barnen får en upplevelse med sig, vi 
får underbara och kluriga frågor och 
samtalen som blir ger kunskap om vår 
tradition och vår tro. Varför firar vi jul 
och påsk i Sverige? Vad är bakgrunden 
till det egentligen? Berättelserna ger 
också möjlighet till samtal om hur vi 
människor är mot varandra. Vid julens 
möten med skolklasserna konstaterade 
barnen och vi vuxna att det är viktigt 
att vara snälla mot varandra.

Idag möter jag vuxna personer som 
växte upp i Kolbäck och minns dessa upplevel-
ser och ofta uttrycker glädje i minnet av att vara 
på DUVAN och gå dessa spännande vandringar. 
Särskilt minns de kanske Herodes eller Judas, 
men de minns även den där ängeln, eller hur 
mysigt det var på herdens äng. Nu är de vuxna 
och har barn som går på Vallbyskolan, och nu 
får deras barn uppleva "samma" vandringar.

Det är med tacksamhet och glädje vi ser fram 
emot att få berätta dessa berättelser för nya  
generationer av barn, berättelserna som ligger 
till grund för den tradition vi står i och vi hopp-
as det blir en tradition även i Hallstahammar 
att få uppleva påskens och julens berättelser på 
detta sätt.

Text: Sofia Svensson Bild: Gävle konserthus Text Marjatta Ericson Bild: medarbetare

John Lundvik bärs upp av S:t Lars gospel. Bild: Karin E Aase Stilla dag...

... i S:t Larsgården | S:t Lars kyrka
Lördag den 30 maj är det åter dags för en 
Stilla dag med temat “för livets skull”. Det är 
en dag för tystnad, vila och reflektion.

Vi börjar dagen med andakt i kyrkan och ge-
mensam frukost. Efter det går vi in i tystnad, 
vilket innebär att vi är tysta den här delen av 
dagen, det pågår inga samtal i de gemensam-
ma utrymmen som vi vistas i. I stället finns 
möjlighet att delta i olika aktiviteter, till ex-
empel andakter, läsa, vila eller bara vara. Det 
finns möjlighet att uttrycka sina tankar i text 
eller måleri. Vi diakoner finns under dagen 
tillgängliga för samtal för deltagarna.

Pris: 	 Dagen kostar 150 kronor och då 
		  ingår frukost, sopplunch och det 		
		  material som du använder.

Om du är intresserad av att vara 
med eller har några funderingar 
är du välkommen att kontakta 
Jessica eller Ingela (se sidan 28).

Graven är tom! Vad betyder det?

Sofia Svensson i sitt solonummer.



Tulevia tapahtumia
   
Jumalanpalvelukset ja messut. 
S:t Larsin kirkossa
22/3 klo 16:00. Jumalanpalvelus-enkelit. 
2/4 klo 16:00. Kiirastorstain messu.  
5/4 klo 16:00. Pääsiäispäivän messu.
10/5 klo 16:00. Äitienpäivän jumalanpalvelus 
kirkossa ja juhla srk-talossa.
Seurakuntapiiri-tuumaustunti,   
tiistaisin parillisilla viikoilla klo 14.00. 
S:t-Larsin srk-talolla.

 

  
Me ruotsinsuomalaiset tiedämme jotakin 
timanteista. Me tiedämme, etteivät ne synny 
lempeässä kesätuulessa tai kevyessä valossa, 
vaan syvällä maan uumenissa, valtavan paineen 
alla. Timantti ei synny mukavuudessa,se syntyy 
puristuksessa. Timantti ei säikähdä pimeyttä.
Se ei murru paineessa. Juuri paine tekee siitä 
kirkkaan. Juuri syvyys antaa sille loisteen. 
Laulun sanat kantavat meitä: Tuhkasta nousee 
aamu, aamu uusi ikuinen, tuhkasta nousee 
aamu, kun vain katsot Kristukseen… Siinä on 
toivon salaisuus.

Yksi elämäämme syvimmin muovannut voima 
on ollut lähteminen. Se hetki, kun on irrotettava 
juuret maasta ja astuttava kohti tuntematonta.
Erkki Leminen, tunnettu maallikkosaarnaaja 
Itä-Suomesta, kirjoitti runokirjaansa osuvasti:  
"Lähdettävä on, kun on lähtemään pantu." 
Hän katseli lauantaisin, kuinka saunojen savut 
nousivat pihoilta, kuinka perheet kokoontuivat 
lämpöön ja lepoon. Hän tiesi, että hänen olisi 
lähdettävä seuroihin. Hän olisi voinut jäädä, 

Myytiin mosse ja saatiin matkarahat 

mennä poikiensa kanssa saunaan, jäädä tuttuun 
ja turvalliseen. Mutta kutsu vei. Lähdettävä on, 
kun on lähtemään pantu. 

Ruotsinsuomalainen tietää, mitä se tarkoit-
taa. Hän tietää, miltä tuntuu katsoa viimeisen 
kerran kotijärven pintaa, nähdä metsän reuna, 
tuttu pihatie, rakkaiden kasvot. Hän tietää, mil-
tä tuntuu sulkea ovi ja astua junaan tai autoon. 
Joku myi vanhan mossen saadakseen matkara-
hat. Jonkun koko omaisuus mahtui auton perä-
konttiin. Tultiin junalla. Tultiin autolla. Ja juuri 
silloin, kun kaikki muu oli epävarmaa, rukous 
tiivistyi sydämessä. Käsi puristui syvemmälle 
Taivaallisen Isän käteen.

  

Myös Jeesus lähti. Hän loi viimeisen katseen 
tutulle järvelle, Gennesaretille. Hän katsoi 
kotikaupunkiaan Nasaretia ja jätti puutyömaan, 
jossa oli vuosia tehnyt puusepän työtä. Hän olisi 
voinut jäädä. Jäädä tuttuun maisemaan, turval-
liseen arkeen, oman kylän ihmisten keskelle. 
Muttahän lähti kärsimystielle. Hän kulki kohti 
ristiä yhden ainoan syyn tähden. Hän näki tule-
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vat sukupolvet. Hän näki siirtolaiset. Hän näki 
ruotsinsuomalaiset. Hän näki sinut. 

Hän oli valmis lähtemään. Valmis luopumaan. 
Valmis kärsimään. Valmis kuolemaan ristil-
lä sinun tähtesi ja sinun puolestasi. Siksi me 
ymmärrämme timantin salaisuuden. Paine ei 
ole merkki siitä, että Jumala on hylännyt. Se 
voi olla merkki siitä, että jotakin kirkasta on 
syntymässä. Lähteminen ei ole aina menetys. 
Se voi olla kutsu. Se voi olla tie, jonka kautta 
Jumala hioo meistä jotakin kestävää ja arvo-
kasta. Tuhkasta nousee aamu. Paineesta syntyy 
timantti. Lähtemisestä kasvaa uusi alku. Kun 
katsomme Kristukseen, elämä saa kirkkauden, 
joka ei koskaan sammu.

Jarmo Muroma
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Husmor berättar...

... om sopplunchernas historia
Den 29 mars 1995 gick startskottet för sopp- 
luncherna i S:t Larsgården. Frivilliga medar-
betare i församlingen deltog i verksamheten 
tillsammans med några kvinnor från flykting-
förläggningen och dåvarande flyktingdiakon.

Rekryteringen av ideella medarbetare har skett 
från bl a syföreningar, besöks- och sorgegrup-
per och andra intresserade - precis som idag.

Från början kom det runt 20 matgäster, men 
antalet ökade succesivt allterftersom lunch- 
erna blev "kända" för allmänheten. Idag kan 
soppan i S:t Larsgården locka upp emot 60 
personer (vid vissa tillfällen ännu fler).

I Kolbäck har soppluncherna pågått  i ytter- 
ligare fyra år och den första soppan servera-
des där en dag 1991 (för 35 år sedan). 

Överskottet skickas till olika hjälpprojekt - på 
nära håll och ute i världen - då som nu.

Jubileum 
Vi vill förstås fira att vi har serverat soppa  
under så många år (31 & 35 år). Vi firar det 
med något extra gott vid soppluncherna veck-
an efter påsk.

I S:t Larsgården firar vi onsdag 8 april och i 
DUVAN blir det extra festligt fredag 10 april.

Varmt välkomna till våra soppluncher!

Text Simon Iversen Bild: Pixabay

 

 
Ibland blir saker inte som man tänkt sig. Vi 
hoppades på att ni som längtar efter ett and-
ningshål i vardagen genom pilgrimens sätt att 
vara, skulle komma på våra pilgrimsträffar när 
mörker och kyla råder. Att vi skulle bli en grupp 
där det skulle kännas värdefullt att komma, 
samtala och träffas. Men det har visat sig svårt 
för er som längtar att hitta den tiden, för vi vet 
att ni finns där ute. Tyvärr kommer därför de 
planerade träffarna för terminen bli inställda. 

Vi kommer självklart ändå att göra de vandring-
ar som vi planerat, men ta upp föranmälningar 
så vi vet att någon dyker upp. Vi gör dem även 
gemensamt med andra församlingar så att vi 

blir flera deltagare. På annandagpåsk, 6 april, 
kommer vi att vandra en Emausvandring från 
Lundby kyrka till Dingtuna kyrka med annan- 
dagens texter. Vi åker från S:t Larsgården, Hall-
stahammar klockan 09:15. Medtag matsäck, så 
äter vi tillsammans vid Dingtuna kyrka innan vi 
firar mässa. 

Vi åker gemensamt i vår minibuss för den som 
inte vill köra själv. Anmälan görs till Mari 
Laidlaw.

Frågor eller funderingar kontakta församlings-
pedagog Mari Laidlaw (kontaktuppgifter, sidan 28).

Text Mari Laidlaw

Tack Anette 

Så har då tiden kommit 
när Anette går i pension 
hos oss, efter tio år – 
men vi tror förstås att 
hon kommer att ha fullt 
upp ändå med alla sina 
engagemang, sina resor 
till släkt och vänner 
världen över - och inte 
minst alla djuren hem-
ma på gården.

Hos oss har Anette framför allt arbetat med 
ekonomi, alltifrån löner och fakturor till budget- 
och bokslutsprocesser, och dessutom varit sekre-
terare i kyrkoråd/kyrkofullmäktige. Allt detta 
kräver stor noggrannhet och nyfikenhet, och 
Anette har gjort ett mycket uppskattat arbete.

Men det är inte bara bakom datorn vi sett vår 
Anette. Hon har bidragit med mycket, med ett 
glatt sätt och med gedigen kunskap, hennes ener-
gi är stor. Och hennes kära åsnor har flera gånger 
varit uppskattade besökare i verksamheten!

Anette – vi tackar dig för allt du gett under dina 
år här, och önskar dig lycka till i alla engage-
mang som du har vid sidan av det arbete du haft 
i Hallstahammar-Kolbäcks församling!

Svenska kyrkan är 
indelad i 13 stift med 
en biskop i varje. 
Stiften är i sin tur 
indelade i kontrakt, 
som består av ett 
antal församlingar 
och/eller pastorat 
med viss geografisk 
närhet till varandra.

Biskopen i Västerås, 
Mikael Mogren, har 

   valt att göra om kon-
   traktsindelningen så

att det från årsskiftet endast är fyra kontrakt 
istället för de tidigare åtta. De fyra är Norra 
Dalarna, Södra Dalarna, Västmanland och Väs-

Nya kontraktet

terås kontrakt. Hallstahammar-Kolbäcks för-
samling ingår nu, tillsammans med tolv andra 
församlingar/pastorat, i Västmanlands kontrakt, 
som sträcker sig över hela Västmanland (utom 
Västerås) och en del av Örebro län.

I varje kontrakt finns en präst som biskopen 
utsett till kontraktsprost, som är en viktig länk i 
bland annat biskopens arbete med att hålla sam-
man kyrkan i stiftet. Kontraktsprosten håller 
bland annat i visitationer av församlingar och 
pastorat, kallar till konvent (obligatoriska utbild-
ningsdagar för präster och diakoner) och samlar 
kyrkoherdarna till överläggningar. I Västman-
lands kontrakt är Joakim Vikström, kyrkoherde 
i Arboga, kontraktsprost.

 

Påsken kommer med ljus, hopp och glädje. Där 
vi får fira livets seger över döden, ljuset som 
besegrar mörkret, och hoppet som får leda oss 
framåt. Det hopp som kristna i 2000 år har 
hållit fast vid.

När tiderna och vår värld tycks vara höljt i mör-
ker så behöver vi något att hålla fast vid, något 
som håller och som inte ger vika för något. Där 
står det tomma korset: fast och robust! Korset 
som Jesu lärjungar trodde skulle bli slutet för 
honom, för dom själva. Där de i uppgivenhet 
och rädsla låser in sig själva. Men på den tredje 
dagen fick de höra och se, att den grav där Jesus 
hade lagts, den var tom!

Hopp som föds
Där tänker jag att ett hopp föds, även om det 
var ett hopp som de hade svårt att ta till sig 
först, så föddes det där mitt i all förtvivlan, 
kanske var det sant det som sades, kanske hade 
han uppstått?

Lärjungarna får möta den uppståndne Jesus när 
de är på väg till Emmaus, och när de har låst in 
sig så kommer Jesus till dom, när han plötsligt 
står mitt ibland dem: ”Frid över er!”, orden som 
Jesus hälsar lärjungarna med och de får se hans 
händer, fötter och hans sida! Och de ser och tror!

Så låser Jesus upp de rum som står låsta inom 
oss, han kommer med frid och glädje i påsken, 
här får vi se och ana den kärlek som är av Gud 
och som möter oss i Jesus Kristus, som är värl-
dens ljus, det ljus som lyser i mörkret.

I Påskljushymnen kan vi höra: ”Detta är den 
natt, då Kristus bröt sönder dödens bojor och 
uppstod segrande ur graven… Detta är den natt, 
om vilken det står skrivet: ’Natten skall lysa så-
som dagen, ja, mörkret skall vara såsom ljuset’.”

Ljuset är starkare än mörkret, kärleken är det 
största, korset är vårt tecken, det som användes 
för att döda Jesus har Gud själv gett oss till 
hopp och glädje!

Påsken: ljus, hopp och glädje

Inställda pilgrimsträffar

Biskop Mikael Mogren till-
sammans med kontraktsprost 
Joakim Vikström.

Text Cecilia Alsterlund Bild Sara Secund

 

“Gubbarna” i DUVAN har träffats i tio år nu. 
Det är ett härligt gäng som varannan måndag 
huserar i köket på DUVAN och lagar mat, drick-
er kaffe och snackar tillsammans. Jag skulle 
säga att det är det viktigaste av allt; att få träffas. 
Gruppen har i stort sett varit lika stor, några har 
slutat och några tillkommit och vissa har varit 
med från start.

Under dessa år har det lagats mängder av olika 
rätter, det har varit husmanskost, asiatiskt, 
italienskt och franskt. Det har varit avancerat 
och lite enklare. Det har både lagats och bakats. 
De senaste tillfällena har det gjorts en fantastisk 
kålpudding, långkok i ugn med fläskfilé i bröd-
form och laxpudding.

I köket på DUVAN sprids sorlet och skratten 
när de träffas och snart luktar det guldkrog i 
hela huset och det är med tacksamhet vi bjuds 
in till en gemensam måltid. Jag kom in i denna 
grupp för ca fyra och ett halvt år sedan när jag 
började tjänstgöra i Hallstahammar-Kolbäcks 
församling och kan med värme säga att de bety-
der väldigt mycket för varandra.

När de började för tio år sedan var Kent Rydén 
ledare för gruppen med ett stort engagemang 
för både matlagning och recept och vi minns 
med stor tacksamhet Kent och hans gärning och 
närvaro i gruppen.

Vi ser med spänning och tillförsikt fram emot 
vårens träffar.

Matlagningsgruppen i DUVAN firar 10 år

Text och Bild Jessica Olofsson

Födelsedagsfirande...

... i Kolbäck

En gång om året bjuds de som fyller jämna år 
och uppnått en viss ålder in till födelsedags-
firande i DUVAN. Jubilarerna får gärna ta 
med en egen gäst. Det bjuds på kaffe, fikabröd 
och tårta. I år underhöll vår präst Klas genom 
sång och gitarrspel, och bl a framförde han 
"Får man ta hunden med sig in i himlen". 

När det sen är 
dags att gå hemåt 
igen, får jubilarerna 
varsin blomma 
- i år en ros.

Text Cecilia Alsterlund Bild: LiLing Abrahamsson
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Äldreboenden
Lövåsen  
2/4  	 10:30	 Skärtorsdagsmässa. 	
		  Strängbandet medverkar

Hästhoven 
8/4  	 14:00	 Sångstund.

Strandgården 
19/3	 14:00	 Gudstjänst.
16/4	 14:00	 Gudstjänst.

Äppelparken 
24/3	 14:00	 Finskspråkig gudstjänst. 
2/4	 14:30	 Skärtorsdagsmässa. 
		  Strängbandet medverkar.
7/4	 14:00	 Finskspråkig gudstjänst.
29/4	 14:30	 Gudstjänst.

Enskilda samtal
Det finns också möjlighet att boka enskilda 
samtal med våra präster och diakoner, det 
gäller dig som boende, anhörig och anställd. 
Vi finns här för dig. Kontaktuppgifter finns på 
nästa sida. 

Med reservation för ändringar!

Agendan 22 mars
- 30 april

I kyrkan
Söndag 22 mars
11:00 Mässa helt enkelt* i S:t Lars kyrka 
S:t Lars barnkör medverkar under ledning av
Susanne Nordin. Kyrkkaffe.
16:00 Finskspråkig gudstjänst i S:t Lars kyrka
Finska kören medverkar under ledning av Erica 
Sivertsen. Kyrkkaffe.

Söndag 29 mars 
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.

Måndag 30 mars
18:30 Passionsandakt i Bergs kyrka
Susanne Nordin - sång och musik.

Tisdag 31 mars
18:30 Passionsandakt i Bergs kyrka
KolCanto sjunger under ledning av Helena 
Aronsson.

Onsdag 1 april
18:30 Passionsandakt i Bergs kyrka
Helena Aronsson - sång och musik. 

Torsdag 2 april - skärtorsdagen
08:30 Skärtorsdagsmässa i DUVAN
Frukost efteråt.
16:00 Finskspråkig skärtorsdagsmässa
i S:t Lars kyrka 
Finska kyrkokören sjunger under ledning av 
Susanne Nordin.
18:30 Skärtorsdagsmässa i Bergs kyrka
S:t Lars gospel medverkar under ledning av
Sofia Svensson.

Fredag 3 april - långfredagen
10:00 Ekumenisk långfredagsvandring från 
DUVAN till Kolbäcks kyrka
10:45 (ca) Ekumenisk långfredagsgudstjänst i 
Kolbäcks kyrka

Lördag 4 april - påskafton
23:30 Påsknattsmässa i S:t Lars kyrka 
KolCanto sjunger under ledning av Helena 
Aronsson.

Söndag 5 april - påskdagen
11:00 Påskdagsmässa* i S:t Lars kyrka
S:t Lars gospel och HOKUS medverkar under 
ledning av Sofia Svensson. Kyrkkaffe.
16:00 Finskspråkig påskdagsmässa i S:t Lars k:a 
Finska kyrkokören medverkar under ledning av 
Erica Sivertsen. Kyrkkaffe.

Måndag 6 april - annandag påsk
11:00 Annandagsmässa i S:t Lars kyrka 

Fredag 10 april
18:30 Sinnesromässa i S:t Lars kyrka 
Tema: Hopp. 
Anita Olandersson - sång och musik. 
Kaffe/te och ostsmörgås serveras i 
S:t Larsgården efter mässan.

Söndag 12 april
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Kyrkkaffe.

Med reservation för ändring!

Våra syföreningar

S:t Lars kyrkliga syförening
13/4	 14:00	 Träff i S:t Larsgården.

Bergs kyrkliga syförening
25/3	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 
		  Avslutas med sopplunch.

29/4	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 
		  Avslutas med sopplunch.

 
Söndag 19 april
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Kyrkkaffe.

Söndag 26 april
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Strängbandet sjunger under ledning av Helena 
Aronsson. Kyrkkaffe.

Onsdag 29 april
18:30 Taizémässa i S:t Lars kyrka

Torsdag 30 april
17:00-19:30 Ekum. Valborgsfirande för hela 
familjen. Plats: Equmeniakyrkan. Mer infor-
mation kommer i nästa H&N.

*Lyssna i radion/på webben - 
direkt eller i efterhand
Radiofrekvens: 103,7

Webb direkt:  
www.radio-sveriges.se/hallsta-sura-narradio

Webb i efterhand: 
www.mixcloud.com/hallstahammarkolback

Du vet väl om...

.. .att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på facebook?

Öppet hus

var och när: 	 tors kl 13:30 
		  S:t Larsgården, 
		  Hallstahammar

- mars och april

19/3		  "Fothälsa" -
		  med Lena Hagemo.

26/3	 	 "Påskspel i S:t Lars kyrka" -
 		  med personalen.
		  Fika i S:t Larsgården efteråt. 

2/4	 	 Inget öppet hus - skärtorsdagen

9/4	 	 "Musik - Vi måste ha en längtan" -
 		  med Strängbandet, under ledning
		  av Erica Sivertsen & Lillemor Halldin.

16/4	 	 "Hennes sånger" -
 		  sånger av kvinnliga låtskrivare
		  och/eller artister - med Klas
		  Thuresson Eliasson.

23/4	 	 "Vårpyssel" -
 		  med Mari Laidlaw, 
		  församlingspedagog. 

30/4	 	 Inget öppet hus - valborgsmässoafton

Välkomna till Öppet hus på S:t Larsgården!

Ung & ideell i kyrkan  

  
Att vara en ung 
ledare kan vara 
en av de abso- 
lut bästa sakerna 
jag har valt att 
bli, och speciellt 
inom Svenska 
kyrkan. Det är 
en magisk känsla 
att komma till 
kyrkan eller för-
samlingshemmet 
och mötas av ett 
varmt leende och 
välkomnande.

Det som gjorde 
att jag började 

som ung ledare i kyrkan var just all glädje och 
gemenskap som sprids bland människorna, jag 
tycker att det är så kul att få se hur alla, oav-
sett vilket humör de är på i början av dagen, 
alltid får fram ett leende på läpparna och ett 
gott skratt under dagen. 

Det har alltid varit viktigt för mig att kunna 
hjälpa människor och sprida glädje, vilket jag 
verkligen får göra i min ledarroll. Sen är det 
självklart superkul med alla lekar och aktivi- 
teter som man får delta i. Speciellt konfirma-
tionsläger är extra kul!

Som ung ledare är du med och hjälper till 
att hålla mycket lekar och aktiviteter under 
träffar och läger. Du får chansen att hjälpa 
till under gudstjänst, planera, hålla andakt, 
komma närmare människor och samla massor 
av erfarenheter inför framtiden.

Det är en speciell känsla tycker jag, att komma 
in i en kyrka, det är en riktigt fin känsla av 
att all stress försvinner och man verkligen får 
känna ett lugn.

 

KolCanto är en damkör för alla åldrar som övar 
i DUVAN varje tisdagskväll. Vi har prövat på 
det mesta i repertoarväg. Klassiska mässor, 
visor, populärmusik, traditionell gammal och  
ny körmusik.

Vi startar kvällen med uppsjungning och sen 
tar vi tag i kvällens repertoar. Vid halvtid blir 
det en paus och enkelt fika. Sen sjunger vi en 
stund till och slutar kvällen 20:30 med sången 
Må din väg gå dig till mötes.

Varje termin arbetar vi inför något större 
projekt, t.ex musikgudstjänster i någon av våra 
kyrkor.  Det kan vara en mässa, musikal eller 
sånger med ett speciellt tema. Vi sjunger även 
på högmässor och andra gudstjänster.

Man behöver inte kunna 
läsa noter men det behövs 
lite körvana för ibland är 
tempot högt.

Tredje advent framförde vi 
Himmelen inom i Bergs 
kyrka. Denna terminen har 
vi haft en musikgudstjänst 
i Berg och vi kommer att 
ha en vårkonsert i Kol-
bäcks kyrka 24 maj, då 
tillsammans med Sträng-
bandet. Vi samarbetar ofta 

med instrumentalister och sångsolister.

I slutet av augusti blir det en upptaktshelg då vi 
övar sånger och lär oss mer om våra sångröster. 
Sången är en fantastisk friskvård. Man kan vara 
trött, men efter ett körpass är man som en ny 
människa.

Det är en fin anda i kören och vi har roligt 
tillsammans. Du är varmt välkommen att testa 
någon tisdagskväll.

Kontakt körledare
Helena Aronsson
e-post: 	 helena.aronsson@svenskakyrkan.se
tfn:	 0220-465 21

Vilka är KolCanto?

Text Helena Aronsson Bild: Sinikka Honkanen

Måndagar
09:00-11:30		 KomÅLek (för föräldrar och barn) i DUVAN. 
		 Kom för en stunds samvaro med lek, sång, fika och samtal.

Tisdagar
15:30-16:15		 S:t Lars barnkör, kör för barn från förskoleklass, i S:t Larsgården. 
		 Drop in-fika från 15:15. Anmälan till Susanne Nordin (se sidan 28)
15:00-17:00		 Tisdagsklubben, juniorgrupp för åk 4-6, i DUVAN.
		 Vi pysslar, bakar, pratat om livet, firar andakt och har kul. 

onsdagar
09:00-11:30		 Babysång för dig och din baby (0-1 år) i S:t Larsgården
		 Vi rör oss och sjunger tillsammans. Vi gör enkla rörelser och låter rytmen ta 
		 över. Sångstunden inleder verksamheten och är ca 30 minuter. 
17:00-21:30		 Ungdomskväll, åk 7 och uppåt, på S:t Larsgården. Pyssel, lek, 
		 bakning, spela brädspel och bara vara. 

Torsdagar
13:00-15:30		 KomÅLek i DUVAN. Läs under måndagens KomÅLek. 
14:30-16:30		 After School, för dig som går i mellanstadiet. I S:t Larsgården. Vi pysslar, 
		 leker och det finns tillfälle att göra läxor. Mellis finns. Andakt.
15:30-16:30		 HOKUS, en kör för dig i Hallstahammar och Kolbäck, från årskurs 4. 
		 I DUVAN. Vi sjunger visa, pop, musikal och klassiskt och medverkar 
		 emellanåt i gudstjänster och mässor i någon av kyrkorna. 
		 För de i Hallstahammar som vill vara med, finns 8 platser i kyrkbussen 
		 som avgår från S:t Larsgården kl 15:10. Bussen är sedan tillbaka ca 16:50. 
		 För plats i bussen, anmäl intresse till Sofia Svensson (se sidan 28).

För barnFör barn- och ungdom- och ungdom
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Text  Denize Blomberg 

Du vet väl om...

...att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på Instagram?



Hallstahammar-Kolbäcks församling, Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar 
hallstahammar-kolback@svenskakyrkan.se | www.svenskakyrkan.se/hallstahammar
Exp. tfn.tid, vardagar 10:00 - 12:00, 0220-465 00 | Exp. öppettider må, on, fre 10:00 - 12:00 

Face-
book

hem-
sida

Vi finns för dig!
Ibland kan man behöva prata med någon som 
inte hör till ens närmaste släkt och/eller vänner. 
Någon utomstående. Vi finns för samtal - 
välkommen att kontakta oss!

Minna Vuohtoniemi 
diakon, finskspråkig
E-post minna.vuohtoniemi
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 18

Cecilia Alsterlund
kyrkoherde, präst
E-post cecilia.alsterlund
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 05

Marjatta Ericson 
präst
E-post marjatta.ericsson
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 11

Simon Iversen 
präst
E-post simon.iversen
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 10

Klas Thuresson Eliasson 
präst
E-post klas.eliasson 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 06

Information...

...från kyrkogårdsförvaltningen  
•	 Tänk på att sopsortera och lämna miljöfarligt avfall till återbru-

ket. På våra kyrkogårdar finns flera servicestationer. Där kan  
du lämna skräp samt trädgårdsavfall. Hjälp oss att sortera rätt. 

•	 För samtliga kyrkogårdar i församlingen gäller att huvud-
gångarna plogas och halkbekämpas under veckorna, samt  
de helger då kyrkorna är i bruk. 

•	 Vårstädning av gravar med skötselavtal sker under april  
månad (när vädret tillåter).  

•	 Sommarvatten på kyrkogårdarna är på från och med första 
veckan i maj till och med sista veckan i oktober. 

•	 Du kan beställa gravskötsel t o m 31 mars 2026. I grav- 
skötseln ingår grundskötsel och en sommarplantering med 
sommarblommor (blompaket) samt ny blomjord, vattning, 
skötsel under hela sommarperioden samt gräsputs vid grav-
stenen. Under vinterhalvåret tas utbrunna ljus bort.

•	 För information om t ex säkerhet på kyrkogårdarna, se vår hemsida.

Har du gravärenden? Tänk på att ha gravnumret till hands när du kontaktar oss. 

Kyrkogårdsförvaltning, kontakt
Besöksadress: 	 Klockargården, Svedvi 3, 734 92 Hallstahammar
 	 måndag-torsdag klockan 10-12:00
Postadress: 	 Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar
E-post:	 hallstahammar-kolback.kyrkogarden@svenskakyrkan.se
Hemsida:	 www.svenskakyrkan.se/hallstahammar/begravningsverksamheten
Telefonnr: 	 Exp. 0220-465 45. Tfn.tid klockan 10-12 vardagar

Kontakt
Besöksadress Hallstahammar
Se adressuppgifter nedan. Exp.tider - se nedan.

Besöksadress Kolbäck
Församlingshemmet DUVAN, 
Skomakarevägen 11, 734 50  Kolbäck. 

Präster, se till höger 
Jarmo Muroma, finskspråkig	 070-718 77 78

Diakoner, se till höger

Kyrkvaktmästare
Joakim Grönholm	 0220-465 43
Max Lennqvist	 0220-465 37 

Musiker
Erica Sivertsen	 0220-465 07 
Susanne Nordin	 0220-465 20
Helena Aronsson	 0220-465 21
Sofia Svensson	 0220-465 27

Husmödrar
Annica Rydh	 0220-465 38
Sofia Westman	 0220-465 41

 
Barn- och ungdomsverksamhet
Mari Laidlaw	 0220-465 25
Kicki Törnros (dataskyddsombud)	0220-465 26
Johannes Holmberg	 0220-465 28

Fastighetsförvaltning
Fastighetsförvaltare 
Mathias Nordin 	 0220-465 30 

Kyrkliga syföreningar
Gunnel Svensson, S:t Lars	 073-995 67 40 
Lena Hedman, Berg 	 073-585 89 55

Kyrkofullmäktige
Ordförande
Ann-Louise Nilsson 	 0730-31 85 86

Kyrkoråd
Ordförande
Agneta Ivemyr 	 070-257 84 02

28

Ingela Ljunggren 
diakon
E-post ingela.ljunggren
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 16

Jessica Olofsson 
diakon
E-post jessica.olofsson
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 17

Johanna Lundin
präst
E-post johanna.lundin2 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 09

Hemsida
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